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1 ÚVODNÍ SLOVO
Rok 2019 byl pro InBázi rozporuplný. Nesporné úspěchy jsme 

zaznamenali v rámci naší neziskové činnosti. Pokračovala a rozšiřovala 
se naše úspěšná spolupráce se školami a školskými a vzdělávacími 
zařízeními. Rozvíjely se i naše poradenské služby a pozadu nezůstala 
ani naše práce s dětmi a mládeží. Samotný prostor na Legerově ulici 
byl plnohodnotným komunitním centrem nabízejícím cizincům a české 
veřejnosti možnost účastnit se široké škály komunitních aktivit. Koncem 
září také proběhl v inspirativních prostorách pražské Invalidovny již 14. 
ročník našeho interkulturního festivalu RefuFest. Úspěšně pokračovala 
i spolupráce s Potravinovou bankou Praha a se SÚZ MV ČR na realizaci 
Státního integračního programu. Naopak pro naše sociální podnikání 
Ethnocatering byl rok 2019 velmi obtížný. Koncem června 2019 ukončil 
činnost v dosavadních prostorách na Janovského ulici na Praze 7. Najít 
ale odpovídající náhradu se ukázalo jako velmi obtížné a catering 
tak musel dočasně omezit svoji činnost a dočasně vařit v  krátkodobě 
pronajatých prostorách. To mělo velký vliv nejen na tržby, ale samozřejmě 
i na samotný zisk a naše sociální podnikání se po mnoha letech propadlo 
do červených čísel. Nový prostor kuchyně se nám podařilo najít až během 
října na Hrusické ulici na Praze 4 a doufám, že catering úspěšně naváže 
na svoji činnost v předchozích letech.

Široká škála činností a programů InBáze, na kterou jsme všichni 
právem hrdí, zároveň způsobuje nemalou zátěž na ředitele spolku 
a  vedoucí jednotlivých oddělení. A proto bych chtěl nyní výslovně 
poděkovat všem vedoucím oddělení a jejich zástupcům, kteří mě 
s vedením InBáze pomáhají a bez jejichž pomoci a zaujetí pro práci by 
InBáze nebyla taková, jaká je, tj. skvělá a klienty vyhledávaná.   

Závěrem bych chtěl poděkovat všem pracovníkům a pracovnicím 
InBáze za jejich pracovní nasazení. Zároveň musím poděkovat i našim 
členům, dobrovolníkům, příznivcům a koneckonců i klientům za to, 
že nás během celého roku podporovali a svým elánem nám dodávali 
sílu a chuť do další práce. Dík patří i všem našim donorům, bez jejichž 

finančních prostředků bychom naše programy nemohli uskutečnit. 
Pevně věřím, že i v roce 2020 bude InBáze nadále otevřená pro všechny, 
kteří pomoc hledají, i kteří pomoc nabízí.

Jelikož nelze v úvodním slově popsat vše, co se v InBázi během roku 
2019 stalo, budu rád, když si přečtete i následující stránky, na kterých 
se dopodrobna dozvíte, co všechno se nám v roce 2019 povedlo a na co 
můžeme být právem hrdi.

Alexandr Zpěvák

ředitel InBáze, z. s.
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2 PORADENSKÉ SLUŽBY
V roce 2019 došlo v rámci poradenských služeb k několika změnám. 

Změnili jsme místo poskytování služeb, a to v důsledku ukončení 
partnerské spolupráce s Integračním centrem Praha, o.p.s. Od července 
2019 jsme tedy ukončili poskytování poradenství na jejich pobočkách 
v Praze 4 (areál tržnice SAPA) a Praze 12 (Modřany). Poradenské služby 
jsou od července 2019 poskytovány pouze v prostorách InBáze na adrese 
Legerova 50, Praha 2 a Krumlovská 527/4, Praha 4.

Poradenské služby probíhaly v rámci sociálně-právního oddělení, 
které i v roce 2019 mělo registrované dvě sociální služby, „InBáze, 
z.s. – odborné sociální poradenství“ (OSP) a „InBáze, z.s. – sociálně-
aktivizační služby pro rodiny s dětmi  žijící v hl. m. Praze“ (SAS). Obě 
sociální služby jsou součástí Krajské sítě poskytovatelů sociálních služeb. 
Služba OSP s úvazkem 2,80 a služba SAS s úvazkem 2,00. Poradenské 
služby byly v roce 2019 zajištěny právními poradci, sociálními pracovníky 
a sociálními poradci, psychology a interkulturními pracovníky. 

V prosinci roku 2019 jsme začali s realizací nového projektu 
„Podpora integrace cizinců na území hl. m. Prahy“, který je financovaný 
z Evropského sociálního fondu: Operační program Zaměstnanost, a díky 
kterému jsme mohli udržet a rozšířit nabídku našich služeb. První 
měsíc, tedy prosinec 2019, byl měsícem přípravným a v následujících 
měsících budeme realizovat tyto aktivity: Terénní interkulturní práce 
a  terénní sociální práce, Právní poradenství, Adaptačně integrační 
kurzy, Kurzy českého jazyka a Komunitní aktivity pro děti a mládež 
s odlišným mateřským jazykem (dále „OMJ“), jejich rodiče a kamarády.

SOCIÁLNÍ 
A PSYCHOLOGICKÉ 
PORADENSTVÍ

SOCIÁLNÍ, PRÁVNÍ
A PSYCHOLOGICKÉ 
PORADENSTVÍ

INTERKULTURNÍ PRÁCE

v rámci registrované sociální služby SAS 

jsme podpořili  422 osob,

z toho 201dospělých 

a 221mladších 18 let 

prostřednictvím 2913 intervencí, 

což byl počet vyšší než v roce předchozím.

v rámci registrované sociální služby OSP 

jsme podpořili  1231osob,

a to prostřednictvím 6363 intervencí.

podpořili jsme 261klientek a klientů

prostřednictvím 1454 intervencí.
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Velmi důležitou součástí psychologického poradenství v InBázi pro 
dospělé je i poradenství skupinou dobrovolných nezávislých psychologů 
a terapeutů TEP (Terapie příchozích), jež je vedena Věrou Roubalovou 
Kostlánovou již od roku 2012. Všichni psychologové a terapeuti i v rámci 
dobrovolné práce jsou pod pravidelnou supervizí a v průběhu roku se 
opakovaně scházejí v rámci intervizních či poradních skupin. 

2.1 SOCIÁLNÍ A PRÁVNÍ PORADENSTVÍ
V průběhu roku 2019 došlo nejen k výše zmíněné změně místa 

poskytování poradenství, ale i k několika personálním změnám. I přes 
to se podařilo zajistit poradenství v požadované kvalitě a noví pracovníci 
a pracovnice se velmi brzy stali plnohodnotnými členy týmu a kvalitními 
poradci pro naše klienty.

Služba je zaměřena na ambulantní pomoc migrantům skrze 
poradenství a asistenci. Klientům je poskytováno právní i sociální 
poradenství, jež se zaměřuje na otázky spojené se životem na území ČR. 
Díky této službě mohou migranti získat bezplatné poradenství, lépe se 
orientovat ve své životní situaci v kontextu života v České republice, což 
má mimo jiné i pozitivní dopad na integraci do české společnosti. Právní 
poradci se zaměřují zejména na oblast cizineckého práva, sociální poradci 
a sociální pracovníci odpovídají na dotazy v oblastech jako je bydlení, 
zaměstnání, sociální zabezpečení, dluhy atp. Nejvyšší procento klientů 
se na poradce obrací s otázkami týkajícími se pobytového oprávnění, dále 
pracovněprávních vztahů, podnikání, bydlení, sociálního zabezpečení, 
vzdělávání nebo také v oblastech rodinného života (např. narození dítěte, 
rozvod, uzavření manželství atp.).

Pravidelně probíhalo po celý rok i nízkoprahové sociální a právní 
poradenství na pobočce Legerova 50, které je u našich klientů velmi 
oblíbenou službou.

2.2 PSYCHOLOGICKÉ PORADENSTVÍ
V InBázi bylo v roce 2019 opět poskytováno i psychologické poradenství 

pro dospělé. Je poskytováno v rámci zmíněných registrovaných sociálních 
služeb SAS a OSP a v rámci projektu „Komunitní centrum InBáze 2020“ 
a podstatnou součástí je i psychologické poradenství, které poskytují 
naši dobrovolní poradci a poradkyně.

Psychologické poradenství pro dospělé je poskytováno dvěma 
psychology v českém a ruském jazyce. 

TEP - TERAPIE PŘÍCHOZÍCH

Díky dobrovolným terapeutům 

bylo podpořeno celkem 85 klientů 

z celkem 25 zemí 

a v rámci 505 sezení. 

Dobrovolné terapie poskytovalo 

v roce 2019 celkem 15 terapeutů 

v 8 různých jazycích.
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2.5 DALŠÍ AKTIVITY SOCIÁLNĚ-
PRÁVNÍHO ODDĚLENÍ 

Pracovníci a pracovnice sociálně-právního oddělení pokračovali 
i v roce 2019 v zapojení do činnosti Konsorcia nevládních organizací 
pracujících s migranty, jehož je InBáze dlouholetým členem. Zapojení 
probíhalo skrz aktivní účast v pracovních skupinách zaměřených 
na  oblast sociální, právní a advokační. Pracovníci jsou také zapojeni 
do skupiny Terénní a komunitní práce s migranty v HMP, kde se setkávají 
pravidelně s odborníky a odbornicemi v oboru.

V květnu opět proběhl teambuilding a pracovní setkání týmu 
sociálně-právního oddělení.

2.6 ŠANCE PRO MIGRANTKY
Projekt „Šance pro migrantky“, podpořený v  rámci dotačního 

programu Úřadu vlády České republiky „Podpora veřejně prospěšných 
aktivit nestátních neziskových organizací v oblasti rovnosti žen a mužů 
pro rok 2019“,  byl realizován v roce 2019 v období leden až prosinec.

Cílem projektu bylo vytvoření a realizace komplexního programu 
pro podporu migrantek v oblasti rovných příležitostí. Projekt se prvořadě 
zaměřil na snižování genderových nerovností a zvyšování citlivosti 
a povědomí o genderových nerovnostech ve společnosti u cílové skupiny 
migrantek. Do projektu, jehož finanční podpora činila 723 000 Kč, se 
zapojilo 150 žen migrantek a v rámci projektu získaly podporu formou 
účasti na vybraném kurzu, poradenstvím nebo aktivním zapojením 
ve svépomocné skupině. 

2.3 SLUŽBY PRO RODINY S DĚTMI
Služby pro rodiny s dětmi probíhají již tradičně v rámci registrované 

sociální služby SAS. Opět bylo realizováno psychologické poradenství 
pro děti a mladistvé, které je poskytováno v českém nebo ruském jazyce. 
Cílem služby je zajistit pomoc a podporu dětem a mladistvým (do 18, 
případně 26 let) a jejich rodičům při zvládání jejich problémů z různých 
oblastí života. Psychologické poradenství pro děti je jedinou službou 
tohoto druhu na území hl. m. Prahy.

Podstatnou součástí služeb pro rodiny s dětmi je i sociální poradenství. 
Sociální poradci a sociální pracovnice poskytovali poradenství zejména 
v  oblastech vzdělávání a školní docházky, sociálního zabezpečení, 
bydlení, zaměstnání a mnoho dalšího. Velká část klientů byla podpořena 
i nad rámec registrované sociální služby SAS, a to díky Nadačnímu 
fondu „Albert dětem“, jenž podpořil náš projekt „Mozaika – Podpora 
integrace dětí migrantů v tíživé životní situaci IV“. 

2.4 INTERKULTURNÍ PRÁCE
Interkulturní pracovnice poskytují asistenční a poradenské služby, 

jež jsou zaměřené na podporu integrace cizinců do většinové společnosti. 
Snahou je pomoci jim se orientovat v české společnosti a zapojit se 
do veřejného života. Interkulturní práce byla v roce 2019 poskytována 
v  rámci projektu „Komunitní centrum InBáze 2020“. Interkulturní 
práce je v InBázi poskytována již tradičně v několika jazycích. V průběhu 
roku 2019 to bylo v jazyce ruském, španělském, anglickém a arabském. 
Ke konci roku se zvýšil počet interkulturních pracovnic díky novému 
projektu „Podpora integrace cizinců na území hl. m. Prahy“ a podařilo 
se rozšířit nabídku i o jazyk ukrajinský.  

Pracovnice se věnovaly převážně přímé práci s klienty, poskytovaly 
v  rámci konzultací základní poradenství, asistence a tlumočení. 
Podstatnou součástí jejich práce byla i realizace komunitních společensko-
kulturních akcí, jejichž cílem bylo opět zlepšení sociokulturní orientace 
a zapojení se do české společnosti.
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na multikulturní výchovu.  

Připravili jsme a v září realizovali nabitý program pro školy v rámci 
festivalu RefuFest zaměřený na žáky 1. a 2. stupně základních škol, 
který žáci a pedagogové navštívili v zajímavých prostorách Invalidovny.

Hlavními cíli pro rok 2020 je pro nás pokračování v metodické 
práci a podpoře žáků a pedagogů v oblasti začleňování žáků s odlišným 
mateřským jazykem a pokračování úspěšné realizace vzdělávacích 
programů pro žáky MŠ, ZŠ a SŠ nejen v rámci nového projektu „Mosty 
ke školám 2“, ale rovněž v rámci ostatních projektů.

3.1 BEDÝNKY PŘÍBĚHŮ – 
MULTIKULTURNÍ VZDĚLÁVACÍ 
PROGRAMY PRO MŠ A 1. ST. ZŠ 

V rámci projektu „Bedýnky příběhů“ jsme v minulém roce společně 
s lektory připravili a realizovali multikulturní vzdělávací programy 
pro děti a žáky jak v Praze, tak i na několika školách ve středních a jižních 
Čechách. Stále největší zájem je o programy z Ukrajiny, Vietnamu, Ruska 
nebo Slovenska, ale daří se nám zařazovat také další země jako Sýrii, 
Kubu nebo Egypt. V pobočkách Městské knihovny v Praze společně 
s lektorkami byly pro veřejnost úspěšně pilotovány programy zaměřené 
na Turecko, Řecko, Itálii, Kazachstán, Francii a vánoční Česko. 

Metodická práce v projektu „Mosty ke školám“ byla zakončena 
vytvořením a vydáním 24 výukových metodických materiálů 
zaměřených na multikulturní výchovu ve formě dřevěných Bedýnek 
příběhů zemí (Bělorusko, Bulharsko, Česko, Čína, Egypt, Gruzie, 
Indie, Itálie, Kamerun, Kuba, Maďarsko, Mongolsko, Německo, Polsko, 
Rumunsko, Rusko, Řecko, Slovensko, Srbsko, Sýrie, Turecko, Ukrajina, 
Uzbekistán a Vietnam) a také knížky 24 dvojjazyčných pohádek 
„Bylo, nebylo, ...“, které jsme úspěšně představili na festivalu malých 
knižních nakladatelství Tabook v Táboře. Bedýnky příběhů a knížky 
jsou k  zapůjčení na 13 pobočkách Městské knihovny v Praze a byly 

3 ZAČLEŇOVÁNÍ DĚTÍ 
A MULTIKULTURNÍ VÝCHOVA

V oblasti vzdělávání byl rok 2019 pro InBázi přelomový. I nadále 
jsme rozvíjeli spolupráci se školami v Praze, ale nově se nám podařilo 
oslovit základní školy v regionech a realizovat multikulturní výukové 
a  vzdělávací programy pro žáky také mimo Prahu, ve středních a jižních 
Čechách. 

V červenci jsme úspěšně dokončili projekt „Mosty ke školám“ 
financovaný z Operačního programu Praha – pól růstu, na kterém 
intenzivně participovaly 4 školy (2 ZŠ a 2 MŠ). V něm jsme se zaměřili 
na komplexní pokrytí jak potřeb dětí s odlišnou mateřštinou (výuka češtiny, 
interkulturní klub), tak i rodičů prostřednictvím interkulturní práce. 
Rovněž jsme poskytovali podporu pedagogům (semináře, interkulturní 
práce, metodické materiály). Na školách dále úspěšně proběhl velký 
počet multikulturních vzdělávacích programů a  realizovány byly 
multikulturní dny pro děti a rodiče. Stále pokračovala také spolupráce 
s partnery z veřejné sféry – Městskou knihovnou v Praze, ÚMČ Praha 3, 
4 a 17, v jejichž prostorách a školách proběhly multikulturní vzdělávací 
programy pro žáky, multikulturní akce a ethnovaření.

Tento rok můžeme považovat za velmi tvořivý. V rámci našeho 
dlouhodobého projektu Bedýnky příběhů jsme dokončili a vydali celkem 
30 sad metodických materiálů z jednotlivých zemí světa, zaměřených 
na multikulturní výchovu, a knížku 24 dvojjazyčných pohádek „Bylo, 
nebylo, ...“.

Po celý rok probíhaly v rámci projektů MHMP „Komunitní 
volnočasové, vzdělávací a výukové aktivity pro děti a mládež InBáze 
2019“, „Bedýnky příběhů 2019“ a MŠMT „Multikulturní vzdělávací 
a  výukové programy pro děti a žáky: Bedýnky příběhů 2019“, 
„Podpora pedagogických pracovníků v InBázi 2019“, „InBáze dětem 
a  pedagogům 2019“ multikulturní vzdělávací programy pro žáky 
a rovněž bylo vytvořeno dalších 6 sad metodických materiálů zaměřených 
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distribuovány do spolupracujících škol. 

V rámci projektu jsme vytvořili dalších 6 sad metodických materiálů 
zaměřených na multikulturní výchovu zemí (Bosna a Hercegovina, 
Francie, Jižní Korea, Kazachstán, Norsko a Španělsko).  

3.2 MULTIKULTURNÍ VZDĚLÁVACÍ 
PROGRAMY PRO ŽÁKY 2. STUPNĚ ZŠ 
A SŠ

Také naše multikulturní vzdělávací programy pro žáky 2. stupně 
základních škol a střední školy byly v roce 2019 žádané a úspěšné nejen 
v Praze. Žáci z Tábora a Prahy-západ měli možnost se setkat s lektory 
z Venezuely, Vietnamu, Afghánistánu, Ruska, Jordánska a dalšími. Nově 
jsme do škol nabízeli výstavu Příběhy z Mayukwayukwa, která kromě 
škol zdobila i  stěny Invalidovny v průběhu RefuFestu. Na RefuFestu 
pro  školy také proběhly 4 multikulturní programy, patřilo k nim 
i  povídání o Zambii navazující na výstavu. Skokanem roku je zřejmě 
známé — neznámé Rusko. Lektorka svým povídáním žáky na ZŠ Chýně 
natolik zaujala, že očekáváme minimálně zvýšení poptávky po zájezdech 
do Ruska.

BEDÝNKY PŘÍBĚHŮ

MULTIKULTURNÍ VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY 
PRO ŽÁKY II. STUPNĚ ZŠ A SŠ

Spolu s lektory jsme realizovali 

89 programů, z toho 79 

v ZŠ a MŠ, 6 v pobočkách 

Městské knihovny a 4 pro ZŠ 

v rámci RefuFestu. 

8 programů jsme představili 

i mimo Prahu. 

Do programů se zapojilo 

celkem 1825 dětí, 

79 rodičů a 90 pedagogů.

Těchto programů se v roce 2019 zúčastnilo 

přes 500 žáků ZŠ a SŠ, dosud rekordní počet. 

156 z nich bylo mimopražských. 

Z celkového počtu 23 programů 

jsme 8krát vyjeli mimo Prahu.
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3.3 VÝUKA ČEŠTINY JAKO DRUHÉHO 
JAZYKA NA ŠKOLÁCH

V roce 2019 jsme na školách poskytovali kurzy pouze v první polovině 
roku, jelikož skončily oba hlavní projekty, z nichž byly kurzy na školách 
financovány, projekt „Mosty ke školám“ a projekt „Čeština pro cizince 
ve školách“. I v tomto omezeném čase jsme nicméně stihli zorganizovat 
7 kurzů, z nich 4 na Masarykově ZŠ, 2 na MŠ Kotlaska a 1 na MŠ Mezi 
Školami. Těchto kurzů se zúčastnilo celkem 48 dětí. 

Nejvíc nás těší, že  s  většinou z nich se naši lektoři potkávali už 
druhým nebo dokonce třetím rokem, takže se nám povedlo zajistit 
kontinuální výuku češtiny, a tedy i viditelný posun k lepšímu. V roce 
2019 jsme se také více soustředili na metodickou práci s pedagogy, kteří 
se chtějí výuce češtiny jako druhého jazyka na školách do budoucna 
alespoň částečně věnovat. 

3.4 INTERKULTURNÍ KLUBY 
NA ŠKOLÁCH

Na dvou spolupracujících ZŠ byly od ledna do června realizovány 
volnočasové kluby pro děti. Veškeré aktivity a hry klubu byly zaměřené 
na slovní zásobu, sociální a komunikační dovednosti (zlepšení kolektivní 
spolupráce – povídání, kolektivní hry), ale zároveň na individuální 
potřeby a vyjádření se (např. malování na trička). Na závěr školního 
roku jsme společně navštívili kino. Na posledních klubech probíhaly 
různorodé hry a aktivity (tvoření, malování, sociální hry, sportovní 
soutěže). Programu Interkulturních klubů se pravidelně účastnilo 
20 dětí. 
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3.5 MULTIKULTURNÍ AKCE PRO DĚTI 
A RODIČE

Na čtyřech školách proběhly multikulturní akce realizované také 
se zapojením dobrovolníků nebo některých interkulturních pracovnic. 
Programy byly věnovány jazykovým a pohybovým aktivitám: skákání 
„panáka“, skákání přes gumu, chytání „čínského draka“, luštění 
a kreslení čínských znaků, seznamování se s azbukou a ukrajinskými 
říkankami, přiřazování obrázků ke slovenským, čínským, italským 
slovům atp. Pro rodiče byl připraven kvíz „české občanství“, který pro 
zábavu vyplňovali také Češi a zajímalo je, jestli by ho skutečně úspěšně 
zvládli. Na multikulturních akcích vždy panovala přátelská a příjemná 
atmosféra. Děti si akce užívaly, rodiče a pedagogové je hodnotili velice 
pozitivně.

3.6 INTERKULTURNÍ PRÁCE 
NA ŠKOLÁCH

Na čtyřech spolupracujících školkách a školách interkulturní 
pracovnice pomáhaly v komunikaci mezi rodinou a školou. Pedagogové 
ocenili tuto službu zejména během zápisu nových dětí, na informačních 
schůzkách pro rodiče, během individuálních konzultací či v naléhavých 
situacích. Důležité bylo jejich zapojení do procesu začleňování 
a podpory dětí s odlišným mateřským jazykem při jednání s pedagogicko-
psychologickými poradnami. Vzniklo také několik překladů, např. 
školního řádu. Na základě zkušeností a sepsaných kazuistik byla 
připravena doporučení pro další spolupráci interkulturních pracovníků 
a škol a školek. V rámci interkulturní práce na školách bylo podpořeno 
6 pedagogů prostřednictvím individuálních intervencí.

SPOLUPRÁCE SE ŠKOLAMI

MULTIKULTURNÍ AKCE

V průběhu roku se do našich programů celkově 

zapojilo 20 škol a napříč všemi aktivitami 

jsme podpořili 2511 dětí a žáků,

169 pedagogů a 132 rodičů.

Zúčastnilo se celkem 

160 dětí, 90 
rodičů a 13 pedagogů.
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KLUB BABÍ LÉTO (KLUB PRO SENIORY)
Tato skupina se v InBázi schází již 10 let, díky čemuž ji pravidelně 

navštěvuje cca 20 účastníků a účastnic. Program si vytváří sami, vedoucí 
skupiny jim pouze pomáhají s jeho realizací. V roce 2019 byla setkání 
zaměřena na společné návštěvy kulturních akcí, pořádání menších oslav 
a sdílení praktických rad a zkušeností ze života v Praze. 

4.2 KOMUNITNÍ WORKSHOPY 
A KLUBY

Během roku 2019 proběhla řada jednorázových a pravidelných 
volnočasových aktivit. Výběr sociálně kulturních programů zohlednil 
přání a požadavky klientů. Aktivit se zúčastnili jak stálí klienti InBáze, 
tak i nově příchozí. Na některých aktivitách nechyběli ani čeští občané. 
Na aktivitách centra se aktivně podíleli interkulturní pracovnice 
a  dobrovolníci centra. Připravovali kulturní a vzdělávací programy 
pro  španělskou, arabskou a ruskojazyčnou komunitu, například 
tematické kluby na procvičování češtiny. 

V roce 2019 proběhly také oslavy svátků, například oslava Dušiček, 
lampionový průvod, uskutečnila se oslava adventu spojená s výrobou 
adventních věnců a oslava Vánoc, komunitní setkání „La tarde del mate“ 
a jiné podobné akce. 

V rámci jednorázových aktivit proběhlo například několik 
výměnných bazárků SWAP, výlety na zámek Dobříš, Veltrusy, 
do Černošic a Průhonického parku, navštívili jsme meditaci v Žlutých 
lázních a zúčastnili jsme se pochodu Praha–Prčice.

V druhé polovině roku se podařilo navázat spolupráci s divadelní 
režisérkou Martinou Čurdovou, která pro klienty InBáze a české přátele 
zorganizovala pravidelné divadelní dílny. Během setkání se zformulovala 
samostatná skupina, která se i po skončení divadelního klubu rozhodla 
scházet samostatně a pokračovat v dílnách. 

S dobrovolnicí Květou na konci roku probíhaly šicí dílny, kde se ženy 

4 KOMUNITNÍ AKTIVITY

4.1 MULTIKULTURNÍ SKUPINY KRUHY
V roce 2019 pokračovala setkání multikulturních skupin „Kruhy“. 

Cílem skupin je vytvoření bezpečného a zároveň otevřeného prostoru 
pro vzájemné poznávání a sbližování migrantů s majoritní společností. 
Jde o nízkoprahovou službu, zájemkyně a zájemci mohou přijít bez 
předchozího ohlášení, a to bez ohledu na zemi původu, náboženské 
vyznání či pobytový status. Účast je zcela dobrovolná a nezávazná. 

Pravidelně se scházely tři multikulturní skupiny:  

SKUPINA PRO RODIČE S DĚTMI 
Skupina je zaměřena na aktivní společně strávený čas rodičů s dětmi 

a navazování nových přátelských vazeb, které značně napomáhají 
předcházet riziku izolace spojené s tématem rodičovství. Účastnily se 
zejména maminky, které měly možnost sdílet své zkušenosti s výchovou 
dětí a zároveň získávat informace o vzdělávacím systému v ČR a mnoho 
užitečných praktických rad. 

STŘEDEČNÍ ŽENSKÁ SKUPINA
Setkání středeční ženské skupiny jsou určené ženám, které chtějí 

navázat nové kontakty a zlepšovat svoji znalost češtiny. Jsou otevřeným 
bezpečným prostorem pro ženy všech kultur, které mají zájem poznávat 
nové tváře, popovídat si, odreagovat se, sdílet s námi své radosti i starosti. 
Cílem je poskytnout těmto ženám pocit přijetí a usnadnit jim navazování 
sociálních síti mezi sebou navzájem.

V první polovině roku probíhala ve formě klubu s arteterapeutickým 
zaměřením, kde vedoucí klubu ke snadnější komunikaci a překonání 
jazykové bariéry využívala řadu arteterapeutických technik. Ve druhé 
polovině roku se ženská skupina zaměřila na jiné aktivity spojené se 
sdílením zkušeností a na procvičování češtiny. Skupina společně pekla, 
vyráběla mýdla a navštěvovala kulturní akce.  
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pod vedením lektorky naučily ušít kalhoty a sukně. 

V první polovině roku každé úterý probíhalo komunitní stolování 
ve  spojitosti s poskytováním nízkoprahového poradenství. V druhé 
polovině roku však přešlo na nový koncept a probíhalo ve formě ethno 
snídaní, obědů či večeří. Tato forma měla pozitivní vliv na  aktivizaci 
našich klientů k dobrovolné činnosti ve prospěch ostatních. Během 
workshopů ethnovaření jsme se seznámili s indickou, řeckou, 
ázerbájdžánskou, japonskou a dalšími kuchyněmi světa. 

4.3 KURZY A VÝUKA ČEŠTINY 
PRO DOSPĚLÉ V INBÁZI

Kurzy a kluby češtiny se v roce 2019 jako obvykle potýkaly 
s  nedostatečným financováním a současně velkým zájmem. Peněz 
na  češtinu zkrátka nikdy není dost. Mnohé kurzy a kluby byly proto 
v kratším rozsahu, některé vedené dobrovolníky. Organizace některých 
kurzů se zhostily naše interkulturní pracovnice ve snaze co nejvíce 
aktivizovat své klienty a klientky a přivést je k zájmu o češtinu. 
Úroveň kurzů byla různorodá, od začátečníků po pokročilé. Lektorky 
a lektoři, i když se někdy jednalo o lektory začínající (dobrovolníky nebo 
interkulturní pracovníky), přistupovali ke své práci nadšeně a inovativně, 
vyrazili např. se španělsky mluvícími studenty do knihovny, aby je naučili 
česky si objednat knihy… (proč to nepřiznat) v rodném jazyce. Studium 
jazyka je běh na dlouhou trať.

KOMUNITNÍ AKTIVITY

ČEŠTINA PRO DOSPĚLÉ

Za rok 2019 se sociálně-kulturních

programů zúčastnilo asi 500 

klientek a klientů.

V roce 2019 proběhlo 8 kurzů a klubů češtiny 

rozličné úrovně, kterých se zúčastnilo téměř 

80 studentů.
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5 PROGRAMY PRO DĚTI 
A MLÁDEŽ

Cílem aktivit pro děti a mládež je nabídnout smysluplné trávení 
volného času a také vytvořit přátelské místo pro vzájemné setkávání 
dětí s odlišným kulturním zázemím. Naše aktivity jsou také založeny 
na vzájemné toleranci a vstřícném přístupu k dětem a jejich potřebám. 
V rámci aktivit se snažíme o rozvoj dětí a spolupracujeme s rodinami 
a širším týmem kolegů InBáze.

V rámci roku 2019 jsme také podnikli s dalšími kolegy z InBáze 
studijní cestu do Norska a čerpali zkušenosti s prací z migrantskou 
mládeží v partnerské organizaci Bymisjon Bergen (více v kapitole 7.1).

5.1 INTERKULTURNÍ KLUBY 
PRO MLADŠÍ A STARŠÍ DĚTI

Skrze aktivity podporujeme individuální zájmy dětí, smysluplné 
prožívání volného času, rozvoj osobnosti dítěte, poznávání nových 
kamarádů a také neformální formou rozvíjíme znalost českého jazyka.

MLADŠÍ DĚTI
Interkulturní klub pro mladší děti 5–11 let probíhal v prvním 

pololetí roku 2019 2krát týdně – v pondělí v ateliéru v Belgické ulici 
a v úterý v prostorách InBáze v Legerově ulici. Od září 2019 probíhal 
interkulturní klub pro mladší děti pouze jednou týdně. Program tvořily 
hry, tvoření, povídání o tradicích, návštěvy parků či např. muzeí a jiných 
institucí.

STARŠÍ DĚTI A MLÁDEŽ
Interkulturní klub probíhal také pro starší děti a mládež od 11 

do 18 let, a to opět 2krát týdně v první polovině roku 2019 (a jednou týdně 
v druhé polovině roku). Součástí byly různorodé aktivity, přizpůsobené 
také zájmům starších dětí a mládeže.

AKTIVITY PRO DĚTI A MLÁDEŽ

DOUČOVÁNÍ A MENTORING

Aktivit se účastnilo 187 dětí 

a mládeže (vyjma doučování 

a mentoringu). 

Zorganizovali jsme 2 příměstské 

a 1 pobytový tábor, 8 víkendových 

pobytů, 10 jednorázových akcí 

pro mladší děti a 13 pro starší děti 

a mládež.

Do individuálního doučování 

bylo zapojeno 34 dětí, 

skupinového doučování 

se zúčastnilo 17 dětí. 

Mentoring využívalo 7 dětí.
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5.2 VÝTVARNÝ ATELIÉR
Výtvarný ateliér probíhal každou středu pro mladší děti 5–7 let 

a každý čtvrtek pro děti 7–11 let v Belgické ulici. Pro děti byl připraven 
různorodý výtvarný program a děti měly také možnost vyzkoušet si 
mnohé výtvarné techniky. Cílem výtvarného ateliéru je skrze výtvarné 
a  artefiletické techniky umožnit dětem smysluplné prožívání volného 
času, rozvoj osobnosti dítěte, poznávání nových kamarádu a procvičování 
českého jazyka neformálním způsobem. 

5.3 VÝLETY, AKCE A LETNÍ TÁBORY
V průběhu letních prázdnin proběhly dva příměstské tábory v Praze 

s výlety také do okolí (jeden pro mladší děti 5–11 let a jeden pro starší děti 
a mládež 11–18 let). Proběhl také pobytový tábor v Srbsku u Berouna 
společný pro mladší a starší děti a mládež.

Celkem v průběhu roku 2019 proběhlo také osm víkendových pobytů 
– čtyři pro mladší děti a čtyři pro starší děti a mládež. 

Program víkendových pobytů a táborů se skládal zejména z poznávání 
pamětihodností okolí, her v přírodě, výletů na zajímavá historická 
či přírodní místa a také různých kooperačních her a aktivit pro posílení 
rozvoje dětí a navazování nových přátelství.

Součástí programů pro děti a mládež byly také jednorázové aktivity. 
Pro mladší děti se konalo 10 jednorázových akcí v průběhu roku – 
jedná se o návštěvy muzeí (např. Muzeum Karlova Mostu), oslavy svátků 
(Masopust, Velikonoce, Mikuláš aj.) a další akce. Pro starší děti a mládež 
se konalo 13 akcí. Zmínit můžeme např. yoyo workshop, parkour 
workshop či filmový workshop s externími lektory, ale také např. výlety 
na hrad Točník či do Průhonického parku a mnohé další aktivity.
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5.4 DOUČOVÁNÍ
Během roku 2019 aktivita individuálního doučování češtiny pro děti 

zdárně pokračovala. Doučování probíhá díky zapojení dobrovolníků 
a  dobrovolnic spolku. Doučovací dvojice se scházely v domově dítěte, 
v knihovnách či v prostorách komunitního centra. Doučování probíhala 
jednou týdně po dobu 1–1,5 hodiny. Do individuálního doučování v roce 
2019 bylo zapojeno 34 dětí. Na jaře 2019 rovněž probíhalo skupinové 
doučování, kterého se zúčastnilo 17 dětí. Do programu doučování jsou 
vybírány děti, které jsou v České republice nově. Zároveň je doučování 
s dobrovolníky přednostně poskytováno rodinám, které si nemohou 
dovolit zaplatit komerční doučování. Doučování je velmi potřebnou 
a žádanou aktivitou ze strany klientů. 

Všem dobrovolníkům zapojeným do aktivity doučování moc 
děkujeme za jejich čas, ochotu, vstřícný a pozitivní přístup k rodinám! 

5.5 MENTORING
Mentoring pro děti cizinců také v roce 2019 úspěšně pokračoval. 

Celkově bylo v tomto roce do aktivity zapojeno 7 dětí cizinců ve věku 
10–16 let. Každé z dětí utvořilo dvojici s jedním z proškolených 
dobrovolníků. Dvojice se scházely v průměru dvakrát měsíčně, v zázemí 
InBáze či na různých místech Prahy. 

Společně navštívili řadu zajímavých míst – sportovišť, muzeí, 
divadel, památek, galerií. Věnovali se rozvoji potenciálu dětí (výtvarné 
obory, sport, hudba a další), posilování kompetencí v českém jazyce 
i prohlubování znalostí o české kultuře a prostředí.

MENTOŘI

MENTIES

„Bavilo mě dělat spoustu věcí, které nás 
spojovaly – zájem o hudbu, vaření, procházky 
venku. Líbilo se mi vymýšlet program schůzek, 
aby byl co nejzajímavější.“

„Společný čas, legrace, smích, 
radost, společné povídání, 
zajímavé rozhovory.“

„Nejvíce se mi líbil piknik, protože 
to byla jiná zkušenost – být v horách 
a vidět skvělé výhledy.“

„Vždy jsme měly dobrý čas a bavily se
o různých věcech, to bylo vždy zábavné.“
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6 SEMINÁŘE A KURZY

6.1 INKLUZE INTERKULTURNĚ 1 A 2
Projekt „Inkluze Interkulturně“ podpořený z Operačního programu 

Praha – pól růstu byl realizován v Praze po dobu 12 měsíců v období 
září 2018 až srpen 2019.

Projekt byl zaměřen na realizaci vzdělávacích kurzů pro 
interkulturní a další odborné pracovnice a pracovníky, kteří získaly 
teoretické a  praktické znalosti a  dovednosti pro výkon interkulturní 
práce se zaměřením na  oblast školství a vzdělávacího systému v ČR 
a zájemce o výkon práce dvojjazyčného asistenta v rámci MŠ a ZŠ. Oba 
kurzy získaly akreditaci MŠMT a v rámci projektu, jehož podpora činila 
1 233 000 Kč, bylo vyškoleno a certifikát získalo 46 účastníků a účastnic 
kurzů.

V návaznosti na výstupy pilotního projektu byla úspěšně podána žádost 
z navazující výzvy Operačního programu Praha – pól růstu o podporu 
projektu „Inkluze Interkulturně 2“. Celkový rozpočet projektu činí 
6 528 262,50 Kč. Předpokládaný termín ukončení realizace je březen 
2022.

Realizace projektu byla zahájena v říjnu 2019 ve spolupráci 
s Filozofickou fakultou Univerzity Karlovy, která se stala jeho partnerem. 
Obdobně jako u svého předchůdce, i v tomto projektu tvoří hlavní 
cílovou skupinu pracovnice a pracovníci ve vzdělávání a další odborní 
pracovníci, kteří chtějí získat praktické znalosti a dovednosti v oblasti 
podpory dětí a žáků s odlišným mateřským jazykem a jejich rodin. 
Kromě vzdělávacích kurzů, zaměřených na oblast interkulturní práce 
a interkulturní komunikace na školách či práce dvojjazyčného asistenta 
pedagoga, byl do projektu zahrnut také komplexní vzdělávací program 
směřující k získání profesní kvalifikace „Interkulturní pracovník“ 
v celkovém rozsahu 251 hodin rozdělených do dvou semestrů a dále 
metodická podpora v podobě doplňujících seminářů či individuálních 

5.6 VÝUKA A KURZY ČEŠTINY PRO DĚTI 
V INBÁZI

V InBázi proběhly v roce 2019 dva kurzy českého jazyka pro děti, 
každý v rozsahu 45 hodin. První byl intenzivní kurz ve druhé polovině 
srpna, kterého se účastnilo 10 dětí. Navazoval na něj podzimní kurz 
ve stejném rozsahu, děti zde měly možnost pokračovat v češtině 
na přiměřeně vyšší úrovni. Tohoto kurzu se účastnilo 8 dětí, z nichž 
3 pokračovaly z léta. Jsme rádi, když se nám podaří udržet návaznost 
kurzů, aby práce s dětmi byla kontinuální. Také se snažíme děti zapojit 
i do ostatních aktivit pořádaných InBází, např. do ateliéru, klubu nebo 
komunitních aktivit i s rodiči. Zde si mohou vyzkoušet nově nabyté 
znalosti češtiny v praxi a toto kombinované působení zajišťuje největší 
pokrok v jazyce i začlenění do společnosti.
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V roce 2019 vznikla nová metodika pro pedagogy základních 
škol s názvem „Začleňování žáků s odlišným mateřským jazykem 
do  základních škol“. Metodika navazuje na témata 16hodinového 
semináře a zprostředkovává zkušenosti získané z výše uvedené stáže 
v Berlíně. Zaměřuje se na interkulturní témata, praktické tipy do výuky 
dětí s OMJ, příklady dobré praxe z českých a berlínských základních 
škol. V tomto roce byla zároveň rozšířena metodika „Začleňování dětí 
s odlišným mateřským jazykem do mateřských škol“ o kapitolu „Příklady 
dobré praxe ze dvou inkluzivních mateřských škol v Berlíně“.   

V roce 2019 byla pro účely vzdělávání pedagogů natočena 
tři  instruktážní videa. První video se věnovalo obecným zásadám 
výuky češtiny v MŠ. Druhé bylo zaměřeno na příklad dobré praxe 
při začleňování dětí s OMJ v MŠ. Třetí video se věnuje možnostem využití 
interkulturní práce na školách. Videa jsou zveřejněna na youtubovém 
profilu a webových stránkách InBáze.

V roce 2020 je plánováno pokračovat s realizací 16hodinových 
seminářů, zároveň budou v rámci projektu „Inkluze interkulturně 2“ 
probíhat nové semináře akreditované jako DVPP u MŠMT zaměřené 
na rozvoj kompetencí asistentů pedagoga pro práci s dětmi/žáky s OMJ 
(časová dotace 65 hod.) a rozvoj interkulturní práce a interkulturní 
komunikace na školách (časová dotace 80 hod.), jejichž součástí je 
i povinná odborná praxe na školách. 

konzultací s externími odborníky a odbornicemi z praxe. Garantem 
programu se v rámci spolupráce s Univerzitou Karlovou stala Katedra 
sociální práce a Ústav translatologie. 

Díky úspěšné podpoře obou projektů došlo v InBázi koncem roku 
2019 k založení oddělení Interkulturní práce, které se zabývá jak 
realizací vzdělávacích aktivit, tak i metodickou podporou pro přímou 
práci s cizinci, jejich rodinami a dětmi. Rovněž byla navázána 
spolupráce s řadou externích odborníků především v oblasti sociální 
práce, translatologie, komunitního tlumočení, školského a vzdělávacího 
systému a dal. působících jak v univerzitním prostředí, NNO tak 
i v soukromé praxi. 

6.2 SEMINÁŘE PRO PEDAGOGICKÉ 
PRACOVNÍKY

V roce 2019 nadále pokračovaly 16hodinové semináře 
pro pedagogické pracovníky zaměřené na práci s dětmi a žáky s OMJ. 
Seminář je akreditovaný u MŠMT v rámci DVPP s názvem „Interkulturní 
komunikace a začleňování dětí/žáků s odlišným mateřským jazykem 
v  MŠ/ZŠ“. Je zaměřený na interkulturní komunikaci, principy 
začleňování dětí/žáků do škol, výuku češtiny jako druhého jazyka, 
příklady dobré praxe a konkrétní metody a tipy pro práci s dětmi a žáky 
s OMJ. 

V roce 2019 probíhaly v rámci grantových a dotačních titulů MHMP 
a MŠMT 3 otevřené 16hodinové semináře pro pražské a středočeské 
pedagogy, dva pro MŠ a jeden pro ZŠ. Celkem bylo v rámci otevřených 
seminářů proškoleno 39 pedagogů.

Na počátku roku 2019 probíhaly také tři 16hodinové semináře 
pro pedagogy spolupracujících škol v rámci projektu „Mosty ke školám“. 
V  květnu 2019 se pro pedagogy těchto spolupracujících škol (2 MŠ 
a 2 ZŠ) konala studijní stáž v Berlíně. V rámci stáže učitelé navštívili 
2 mateřské školy, 1 základní školu, 1 gymnázium a institut inovativní 
pedagogiky, které se dlouhodobě zabývají integrací dětí a žáků s OMJ.
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7 ZAHRANIČNÍ SPOLUPRÁCE

7.1 VÝMĚNA DOBRÉ PRAXE
Projekt „Výměna dobré praxe“ (Best Practices Exchange Programme), 

který byl financován v  rámci Podpory bilaterální spolupráce z  Fondů 
EHP a Norska v programovém období 2014–2021, umožnil prohloubení 
spolupráce InBáze, z. s., s  norskou partnerskou organizací Bymisjon 
Bergen. V rámci projektu bilaterální spolupráce, který probíhal od října 
2018 do května 2019, se uskutečnily dvě partnerské návštěvy v Praze 
a  Bergenu a  proběhl seminář „Práce s  dětmi a  mládeží migrantů – 
sdílení dobré praxe“.

V dubnu 2019 byla realizována studijní cesta 7 zaměstnanců InBáze, 
z. s., do Bergenu, která umožnila  zaměstnancům InBáze zúčastnit se 
přímo řady aktivit připravovaných partnerskou organizací Bymisjon 
Bergen pro mladé migranty v Norsku.

Projekt byl podpořen částkou 391 866 Kč.

7.2 CAREER PATH
Projekt „Career Path“ podpořený v rámci Programu Erasmus+ byl 

zahájen v září 2019 a poběží do konce roku 2021. Projekt je realizován 
ve čtyřech státech EU (Česko, Slovensko, Maďarsko, Chorvatsko) a je 
zaměřený na mapování podmínek pro zaměstnání cizinců/migrantů 
v partnerských zemích projektu a vypracování společného postupu 
a doporučení pro zlepšení těchto podmínek.

V první etapě projektu byl zahájen výzkum a sběr dat prostřednictvím 
rozhovorů s cizinci/migranty zaměřený na jejich možnosti uplatnění se 
na trhu práce v ČR.

INBÁZE & BYMISJON BERGEN
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Cesta k úspěchu není nikdy přímá bez občasných propadů, což se nám 
potvrdilo právě v posledním období. Věříme, že přestěhování do nových, 
větších prostor nám umožní dále se rozvíjet a navázat na dřívější úspěchy. 
Ethnocateringu se podařilo v posledních letech etablovat na pražském, 
potažmo českém gastronomickém trhu a udržet si pověst kvalitní značky 
je pro nás prioritou. Ethnocatering však vedle kvalitního jídla a servisu 
prodává také příběhy: příběhy našich skvělých kuchařek – migrantek, 
vyprávěné skrze pokrmy připravované v bezpečném prostředí a s láskou.

8 SOCIÁLNÍ PODNIKÁNÍ 
ETHNOCATERING

Jak jste se již měli možnost dočíst v úvodu, rok 2019 nebyl pro sociální 
podnikání Ethnocatering jednoduchý. Na jednu stranu si Ethnocatering 
nadále budoval a rozšiřoval síť věrných zákazníků díky kvalitě svých 
služeb, zároveň se však potýkal s komplikacemi co se týče pracovních 
prostor, což negativně ovlivnilo také finanční obraty.

Služeb Ethnocateringu využilo v roce 2019 mnoho institucí, a to 
jak státní instituce (ministerstva, univerzity), organizace z neziskového 
sektoru, tak i komerční firmy, banky anebo zastoupení cizích společností 
v ČR. Z nejvýznamnějších klientů lze zmínit např. Akademii věd ČR, 
Sociologický ústav AV, Univerzitu Karlovu, Ministerstvo životního 
prostředí, Prague Civil Society Centre a City of Vienna.

Zákazníky Ethnocateringu však stále více tvoří i soukromé osoby: 
dodávali jsme občerstvení na soukromé oslavy a vzrostl zájem o naše 
služby na svatbách. V tomto ohledu pomohlo spuštění tzv. expresního 
cateringu, zjednodušeného objednávání skrze e-shop v druhé polovině 
roku 2018, a poté spuštění anglické mutace webu. Obrat (tržby) za rok 
byly 2 931 tisíc Kč.

Největší výzvou bylo pro Ethnocatering v roce 2019 nalézt nové 
odpovídající zázemí po opuštění dřívějších prostor na Praze 7 v červnu. 
Provizorně tak byly zajišťovány cateringové služby z krátkodobě 
pronajímaných kuchyní, nebylo však možné v daných podmínkách 
udržet či dokonce navýšit objem objednávek a rozvíjet zákaznickou síť.

Nové prostory nakonec našel Ethnocatering koncem roku na Praze 4 
v Hrusické ulici. Vedle prostorné kuchyně bude mít nově Ethnocatering 
k dispozici také prostory pro pořádání akcí – seminářů, přednášek 
a jiných setkání. Tyto prostory bude moci InBáze využívat pro některé 
ze svých komunitních aktivit a zároveň by v roce 2020 pronájem těchto 
společenských prostor, jakož příležitostně i kuchyně, měl být dalším 
zdrojem příjmů sociálního podnikání Ethnocatering.

„Velké díky vašemu teamu za zajištění skvělého jídla na oslavu 
narozenin mého muže! Nejen oslavenec, ale i všichni hosté 
byli z netradičního cateringu nadšeni. Obsluha byla velmi milá 
a profesionální a jídlo pestré a výborné. O vašem chačapuri si 
vyprávíme ještě dnes.“

Celkový počet akcí za rok 2019 

byl 152, což je o 37 méně 

než v roce 2018, 4 akce obratově 

přesáhly sto tisíc Kč.
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Sobotní program festivalu pro veřejnost byl vskutku různorodý:

• hudební vystoupení (Houpací koně, Free Balkan Quintet, 
Marwan Alsolaiman atd.),

• taneční vystoupení (Šírín Dance, Vitor Tavares Mendes atd.),

• projekce filmů vztahujícím se k tématu migrace (filmy z Jednoho 
světa Promítej i ty),

• divadelní vystoupení (představení jordánského divadla Dafa 
Puppet Theatre o životě v utečeneckém táboře),

• diskuze na aktuální témata (diskuze o změnách klimatu 
s mezinárodním hnutím Fridays For Future, debata o migraci 
v Subsaharské Africe atd.),

• autorské výstavy vztahující se k migraci (např. Příběhy 
z Mayukwayukwa),

• prezentace národních kuchyní jednotlivých států (Kongo, 
Arménie, Pakistan atd.),

• program pro školy vycházející z konceptu Bedýnek příběhů.

9 REFUFEST 2019
Již čtrnáctý ročník festivalu Refufest se konal díky spolupráci 

s  Iniciativou pro Invalidovnu v prostorách karlínské Invalidovny. 
RefuFest vytváří jedinečný prostor pro setkání lidí ze všech koutů světa 
a vyjadřuje solidaritu s uprchlíky.

Festival se letos netradičně uskutečnil na podzim – v pátek 27. a sobotu 
28. září. Páteční program byl připravený pro školy a sobotní pro širokou 
veřejnost. Festival vznikl díky zapojení týmu InBáze a 20 dobrovolníků 
a dobrovolnic spolku. Pro všechny návštěvníky a návštěvnice byl zdarma. 

V rámci programu pro školy byly pro žáky prvního stupně připraveny 
čtyři programy z cyklu Bedýnky příběhů zaměřené na Turecko a Řecko, 
následně pak unikátní debata Lukáše Houdka na téma afrických 
albínů a interaktivní workshop s mladým vědcem Janem Lukaševičem 
o vesmíru.

V rámci programu pro žáky druhého stupně proběhly čtyři výukové 
programy o Zambii spojené s výstavou Příběhy z Mayukwayukwa. 
Navazující program obsahoval čtyři krátké filmy s tématikou migrace. 

Pro všechny děti a doprovázející pedagogy proběhly projekce 
virtuální reality – dva krátké dokumentární filmy. Také si žáci mohli 
vypůjčit a začíst se v knihách z různých koutů světa, které představovali 
naši dobrovolníci v rámci „Živé knihovny“. Programů se zúčastnilo 
celkem 136 žáků a 8 pedagogů.

Ročník 2019 byl věnován také tématu boje proti klimatické změně. 
Omezení jednorázového nádobí, třídění odpadu za pomoci speciální 
navigace a podpora festivalové dopravy pomocí MHD tvořily kroky 
k zajištění ekologického aspektu festivalu.

Během celého festivalu si návštěvníci a návštěvnice mohli užít 
prezentace národních kuchyní, které připravili přímo příslušníci 
migrantských komunit, promítání dokumentů a filmů vztahujících se 
k tématu migrace, výstavy, divadelní vystoupení atd. Zábavné trávení času 
pro děti zajistilo dětské oddělení InBáze ve spolupráci s dobrovolníky.
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10 PROPAGACE ČINNOSTI 
INBÁZE

I v roce 2019 jsme se již tradičně zúčastnili každoročního veletrhu 
neziskových organizací NGO Market, organizovaného Forem 2000 
v prostorách Fora Karlín. Měli jsme zde možnost prezentovat aktivity 
komunitního centra, služby poradenství i sociální podnikání InBáze. 
InBáze nechyběla ani na komunitních akcích podporujících občanskou 
angažovanost v Praze, jako jsou Zažít město jinak a nebo aktivita 
městské části Praha 3 Poznejme se sousedé. Na festivalu malých knižních 
nakladatelství Tabook v Táboře jsme představili naše publikace, jež 
vznikly v rámci projektu Bedýnky příběhů.

V rámci výměny dobré praxe v roce 2019 pokračovala spolupráce 
s norskou organizací Bymisjon Bergen, kterou jsme úspěšně navázali již 
v roce 2018. Proběhla setkání v únoru 2019 v Praze a koncem dubna 
v Bergenu, na nichž jsme si s našimi norskými kolegy a kolegyněmi 
vyměnili zkušenosti a know-how z práce s dětmi a mládeží migrantů. 
V InBázi jsme přivítali také návštěvy z dalších zahraničních neziskových 
organizací, pedagogy a pracovníky s mládeží z Turecka a Izraele 
i studentky a studenty z univerzity v Mnichově.

Při příležitosti oslav kanadského státního svátku, Dne Kanady, 
se rozhodlo Kanadské velvyslanectví podpořit tři neziskové organizace 
působící v České republice, které pomáhají sociálně znevýhodněným 
skupinám a lidem v nouzi. Mezi oceněnými byla také InBáze, která tento 
štědrý dar převzala v listopadu 2019 při slavnostním setkání na půdě 
Velvyslanectví Kanady v ČR.

InBáze v roce 2019 využívala k propagaci svých aktivit také své 
webové stránky a profily na sociálních sítích, zejména Facebook, kde jsme 
informovali o novinkách, sdíleli pro klienty důležité informace a zvali 
na různé události organizované InBází, komunitní setkání, semináře 
a kluby. Ethnocatering navíc využíval i vlastní profil na Instagramu. 
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11 POMOC LIDEM V NOUZI
Klientům je tradičně poskytována i potravinová pomoc. V průběhu 

roku se mírně změnila četnost výdeje potravinové pomoci z týdenní 
na jednou za 14 dní. Důvodem byla velká personální zátěž při výdeji 
potravinové pomoci každý týden. 

V roce 2019 bylo podpořeno několik klientů i skrze vyhlášenou 
veřejnou sbírku, celkem se jednalo o 3 rodiny. 

12 DOBROVOLNICTVÍ 
A STÁŽE

Činnost dobrovolníků a dobrovolnic v roce 2019 úspěšně pokračovala. 
Během roku 2019 s námi spolupracovalo kolem 50 dobrovolníků 
a dobrovolnic. 

Mezi hlavní oblasti práce dobrovolníků v InBázi patří: pravidelné 
volnočasové a pobytové programy pro děti, individuální doučování 
češtiny pro děti s odlišným mateřským jazykem, mentoring, komunitní 
akce pro cizince i českou veřejnost a v neposlední řadě festival RefuFest. 
RefuFest představuje skvělou možnost pro zapojení cizojazyčných 
dobrovolníků do pomoci s přípravou programu, realizací aktivit pro děti 
anebo překladů propagačních materiálů. Do přípravy a realizace 
RefuFestu se v roce 2019 zapojilo 20 dobrovolníků. Naše organizace 
také nabízí psychosociální podporu poskytovanou dobrovolníky z řad 
profesionálních terapeutů (TEP – Terapie příchozích).

Dobrovolníkům poskytujeme možnost skupinových supervizí, 
individuálních intervizí se zaměstnanci spolku (dětská psycholožka, 
sociální pracovníci atd.), úvodní a průběžná školení, neformální 
setkávání, kontinuální podporu ze strany koordinátorky v případě 
dotazů či obtíží souvisejících s výkonem jejich dobrovolnické činnosti.

V roce 2019 se do činnosti spolku zapojilo 6 stážistek vysokých škol. 
Převážně se jednalo o studentky sociální práce a psychologie. V rámci 
výkonu praxí se zapojily do pravidelných aktivit pro děti, náslechů 
u  sociálních pracovníků, drobné administrativní činnosti, přípravy 
a realizace festivalu RefuFest. 

Velmi si pomoci dobrovolníků a stážistů vážíme a moc jim za to 
děkujeme!
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POTRAVINOVÁ POMOC

TRANSPARENTNÍ ÚČET

Celkem byla v roce 2019 potravinová 

banka vydána 25krát a bylo 

podpořeno 67 klientů a jejich rodin, 

v průměru bylo při každém výdeji 

přerozděleno 30 potravinových 

balíčků.

Veřejná sbírka na pomoc lidem v nouzi

633756/5500
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skupina dobrovolných psychologů a terapeutů TEP

Věra Roubalová Kostlánová, Mukhiba Yakubova, Jakub Kuchař, 
Kateřina Duchoňová, Kateřina Pěkná, Lukáš Radostný, Magdaléna 
Kolínská Singerová, Sandra Gembčíková, Anna Medvedeva, Hilary Kloss

ODDĚLENÍ PROGRAMŮ PRO DĚTI A MLÁDEŽ
Kristýna Šejnohová, vedoucí oddělení (do října 2019)

Pavlína Trojanová, vedoucí oddělení (od listopadu 2019) 

Koordinátoři interkulturních klubů a Ateliéru InBáze

Kristýna Šejnohová, Pavlína Trojanová, Timur Kireev, Kristýna Fialová, 
Kateřina Košťálová

ODDĚLENÍ ZAČLEŇOVÁNÍ DĚTÍ A ŽÁKŮ S OMJ 
A MULTIKULTURNÍ VÝCHOVY
Petra Holubářová, vedoucí oddělení 

Koordinátorky a metodičky multikulturních vzdělávacích programů 
Bedýnky příběhů pro MŠ a 1. stupeň ZŠ

Victoria Golovinova, Hana Mlynářová, Anh Nguyenová

Koordinátorka a metodička multikulturních vzdělávacích programů 
Bedýnky příběhů pro 2. stupeň ZŠ a SŠ a výuky českého jazyka

Blanka Charvátová

Koordinátorky doučování

Jana Magdaléna Vlastníková, Vilena Taraskina

Koordinátorky seminářů pro pedagogy

Bára Hanzalová, Jana Remenárová

13 LIDÉ V INBÁZI 2019
ŘEDITEL SPOLKU
Alexandr Zpěvák

DOZORČÍ RADA
Zdeňka Švestková

Tomáš Verčimák

Martin Strakoš

SOCIÁLNĚ-PRÁVNÍ ODDĚLENÍ
Jan Matěj Bejček, vedoucí oddělení  (do srpna 2019)

Eva Vojtová, vedoucí oddělení (od září 2019) 

Sociální poradenství

Lucie Ouředníková, Petra Plachtanski, Jakub Kružík, Olena Khandonyak

Právní poradenství

Václav Klepš, Filip Dus, Anna Smutná, Zsófia Folková, Tomáš Verčimák, 
Jiří Pavlovský

Pracovní a kariérní poradenství

Markéta Novotná, Andrea Csirke, Alice Müllerová

Psychologické a psychosociální poradenství

Jekatěrina Mézlová, Viktor Pasnichenko
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ETHNOCATERING
Nermin Čavrk, vedoucí Ethnocateringu

Alena Searleová, finanční manažerka

Event manažeři

Tereza Chocholoušková, Gustavo Dvořák

a tým kuchařek v čele s Nanuli Kukavou

EKONOMICKÉ ODDĚLENÍ
Alexandr Zpěvák, vedoucí oddělení

Finanční manažerky

Alena Searleová, Bayrta Tsebeková, Irina Yurkevich

Kontaktní práce

Irina Yurkevich, Olya Tesařová Tarčynec

Lenka Seidlová, účetní

Pavel Jindra, IT specialista

ODDĚLENÍ INTERKULTURNÍ PRÁCE
Jan Matěj Bejček, vedoucí oddělení

Specialistky vzdělávacích kurzů pro pedagogy a interkulturní 

pracovníky

Natalia Allen, Anna Darašenka, Bára Hanzalová, Jana Remenárová

Interkulturní pracovnice

Alma Mónica Márquez Bobadilla, Maria Isabel Torres Cobo, Ana 
Carolina Briceño Moreno, Mayada Elhissy, Dinara Akhmetova, Valeriya 
Strekalovskaya, Olga Vlasova

ODDĚLENÍ KOMUNITNÍCH AKTIVIT
Eva Obrátilová, vedoucí oddělení (do května 2019)

Anna Darašenka, vedoucí oddělení (od května 2019)

Koordinátorky komunitních aktivit

Martina Hrdličková, Oxana Nováková, Irina Yurkevich, Irina Sleptsova

Koordinátorky multikulturních skupin

Taisia Balyaeva, Olena Dolhova, Pavla Yakymchuk

ODDĚLENÍ PUBLIC RELATIONS A DOBROVOLNICTVÍ
Petra Fronková, vedoucí oddělení

Vilena Taraskina, koordinátorka dobrovolníků

Adéla Gálová, produkční festivalu RefuFest
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15 PODPOŘILI NÁS
Za podporu děkujeme:

14 SPOLUPRACUJEME

Masarykova základní škola, Polesná 1690, Praha 9 — Újezd nad Lesy

Mateřská škola ČTYŘLÍSTEK, Mezi Školami 2323, Praha 13

Mateřská škola, Kotlaska 3, Praha 8

Mateřská škola se speciálními třídami DUHA, Trojdílná 1117, Praha 5

Základní škola a mateřská škola, Lyčkovo náměstí 6, Praha 8

Základní škola Kořenského 760, Praha 5

Základní škola Květnového vítězství 1554, Praha 4
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Zvláštní poděkování patří panu Martinu Poliakovi a společnosti 
Com-PASS Advisory s.r.o. za jejich dlouhodobou pravidelnou podporu 
činnosti InBáze.

Děkujeme také všem, kteří přispěli na veřejnou sbírku či do našich 
fondů, ať již jednorázově nebo jsou našimi pravidelnými podporovateli. 
Velmi si veškeré podpory vážíme!

FINANČNÍ
ZPRÁVA
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16 EKONOMICKÁ ČÁST

16.1 ZPRÁVA O FINANČNÍM 
HOSPODAŘENÍ INBÁZE, Z. S., 
V ROCE 2019

Výsledek hospodaření spolku za rok 2019 představuje celkovou 
ztrátu ve výši 280 tisíc Kč a byla způsobena naší vedlejší hospodářskou 
činností – sociálním podnikáním „Ethnocatering“. 

Výsledky našeho sociálního podnikání „Ethnocatering“ silně ovlivnila 
skutečnost, že koncem června 2019 jsme ukončili činnost v dosavadních 
prostorách na Janovského ulici na Praze 7. Najít ale odpovídající 
náhradu se ukázalo jako velmi obtížné a catering tak musel dočasně 
omezit svoji činnost a vařit v krátkodobě pronajatých prostorách. To 
mělo velký vliv nejen na tržby, ale samozřejmě i na samotný zisk a naše 
sociální podnikání se po mnoha letech propadlo do červených čísel.

O úhradě této ztráty bude rozhodovat členská schůze spolku v roce 
2020.

Hlavním poskytovatelem finančních prostředků byly fondy EU 
a prostředky z finančního mechanismu EHP a Norska. V roce 2019 se 
jednalo o částku 10,171 milionu Kč, což představuje 52,1 % z celkových 
příjmů spolku. Dalším významným zdrojem byly finanční prostředky 
pocházející z Magistrátu hlavního města Prahy. Jejich výše činila 3,524 
milionu Kč, což představovalo 18,0 % z celkových příjmů a významným 
zdrojem byly i dotace ze státního rozpočtu ČR, který našemu spolku 
poskytl finanční prostředky ve výši 1,878 milionu Kč, což představovalo 
9,6 % z celkových příjmů spolku.

InBáze, z. s., jako veřejně prospěšný poplatník uplatnil v daňovém 
přiznání za rok 2017 a 2018 daňovou slevu dle §20 odst. 7 zákona 
o daních z příjmů. Tato sleva byla v souladu se zákonem čerpána během 
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16.2 ROČNÍ ZÁVĚRKA INBÁZE, Z. S.
Celková účetní závěrka spolku vč. povinné „Přílohy k účetní závěrce“ 

je dostupná ve sbírce listin ve spolkovém rejstříku vedeném Městským 
soudem v Praze.

ROZVAHA VE ZJEDNODUŠENÉM ROZSAHU 
K 31. 12. 2019 (v celých tisících Kč)

AKTIVA
Stav 

k prvnímu 
dni účetního 

období

Stav 
k poslednímu 
dni účetního 

období
A. Dlouhodobý majetek celkem 99 27
II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem 536 536
IV. Oprávky k dlouhodobému majetku 
celkem -437 -509

B. Krátkodobý majetek celkem 8 336 15 552
II. Pohledávky celkem 2 753 10 343
III. Krátkodobý finanční majetek celkem 5 568 5 194
IV. Jiná aktiva celkem 15 15
Aktiva celkem 8 435 15 579

PASIVA
Stav 

k prvnímu 
dni účetního 

období

Stav 
k poslednímu 
dni účetního 

období
A. Vlastní zdroje celkem 1 569 1 583
I. Jmění celkem 1 051 1 451
II. Výsledek hospodaření celkem 518 132
B. Cizí zdroje celkem 6 866 13 996
II. Dlouhodobé závazky celkem 198 228
III. Krátkodobé závazky celkem 1 422 713
IV. Jiná pasiva celkem 5 246 13 055
Pasiva celkem 8 435 15 579

roku 2019 na úhradu nákladů z hlavní činnosti spolku, a to zejména 
nákladů na uspořádání interkulturního festivalu RefuFest a vzdělávacích 
a volnočasových programů pro děti a mládež.

52,1 %

9,6 %

18 %

4 %

16,3 %

PŘÍJMY 

Projekty financované z veřejných zdrojů mimo ČR

Projekty financované z prostředků státních dotací ČR

Projekty financované z dotací a grantů krajů a obcí

Ostatní finanční prostředky

Vedlejší hospodářská činnost spolku
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PODROBNĚJŠÍ ČLENĚNÍ PŘÍJMŮ A VÝDAJŮ INBÁZE, 
Z. S., ZA ROK 2019
Hlavní činnost spolku

PROJEKTY FINANCOVANÉ Z VEŘEJNÝCH ZDROJŮ MIMO ČR

(52,1 % z celkových příjmů spolku)

Př
eh

le
d 

př
íjm

ů

Mosty ke školám

(projekt OP PPR: CZ.07.4.68/0.0/0.0/16_037/
0000307, finanční prostředky ESF ČR, administruje 
Magistrát hl. m. Prahy)

Projekt zahájen 1. 11. 2017 a ukončen  31. 7. 2019 3.889 tisíc Kč

Mosty ke školám II

(projekt OP PPR: CZ.07.4.68/0.0/0.0/19_068/
0001455, finanční prostředky ESF ČR, administruje 
Magistrát hl. m. Prahy)

Projekt zahájen 1. 11. 2019, předpokládané datum 
ukončení 30. 6. 2022 48 tisíc Kč

Komunitní centrum InBáze 2020 II.

(projekt OP PPR: CZ.07.3.63/0.0/0.0/17_051/
0000760, finanční prostředky ESF ČR, administruje 
Magistrát hl. m. Prahy)

Projekt zahájen 1. 1. 2019, předpokládané datum 
ukončení 31. 8. 2020 3.679 tisíc Kč

Inkluze interkulturně

(projekt OP PPR: CZ.07.4.68/0.0/0.0/17_058/
0000809, finanční prostředky ESF ČR, administruje 
Magistrát hl. m. Prahy)

Projekt zahájen 1. 9. 2018 a ukončen  31. 8. 2019 864 tisíc Kč

VÝKAZ ZISKU A ZTRÁTY V ZJEDNODUŠENÉM 
ROZSAHU K 31. 12. 2019 (v celých tisících Kč)

NÁKLADY
ČINNOSTI

Hlavní Hospodářská Celkem

I. Spotřebované nákupy 
a nakupované služby 3 781 1 602 5 383

III. Osobní náklady 12 315 1 765 14 080

IV. Daně a poplatky 0 3 3

V. Ostatní náklady 267 4 271

VI. Odpisy, prodaný majetek, 
tvorba a použití rezerv 
a opravných položek 

0 73 73

Náklady celkem 16 363 3 447 19 810

VÝNOSY
ČINNOSTI

Hlavní Hospodářská Celkem

I. Provozní dotace 16 099 0 16 099

II. Přijaté příspěvky 8 0 8

III. Tržby za vlastní výkony 
a za zboží 25 3 112 3 137

IV. Ostatní výnosy   231 55 286

Výnosy celkem 16 363 3 167 19 530

C. Výsledek hospodaření 
před zdaněním 0 -280 -280

D. Výsledek hospodaření 
po zdanění 0 -280 -280
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PROJEKTY FINANCOVANÉ Z PROSTŘEDKŮ STÁTNÍCH DOTACÍ ČR

(9,6 % z celkových příjmů spolku)

Př
eh

le
d 

př
íjm

ů

Šance pro migrantky

(státní dotace Úřadu vlády ČR v oblasti rovných 
příležitostí mužů a žen)

projekt zahájen 1. 1. 2019 a ukončen 31. 12. 2019 722 tisíc Kč

Multikulturní vzdělávací a výukové 
programy pro děti a žáky: Bedýnky 
příběhů 2019

(státní dotace MŠMT ČR v oblasti Podpora 
vzdělávacích aktivit národnostních menšin)

projekt zahájen 1. 1. 2019 a ukončen 31. 12. 2019 448 tisíc Kč

Podpora pedagogických pracovníků 
v InBázi 2019 

(státní dotace MŠMT ČR v oblasti Podpora 
vzdělávání v regionálním školství)

projekt zahájen 1. 1. 2019 a ukončen 31. 12. 2019 293 tisíc Kč

InBáze dětem a pedagogům 2019

(státní dotace MŠMT ČR v oblasti Integrace cizinců)

projekt zahájen 1. 1. 2019 a ukončen 31. 12. 2019 290 tisíc Kč

Dobrovolníci/ce v InBázi

(státní dotace MV ČR v oblasti dobrovolnické 
služby)

projekt zahájen 1. 1. 2019 a ukončen 31. 12. 2019  74 tisíc Kč

Př
eh

le
d 

př
íjm

ů
Inkluze interkulturně 2

(projekt OP PPR: CZ.07.4.68/0.0/0.0/19_069/
0001458, finanční prostředky ESF ČR, administruje 
Magistrát hl. m. Prahy)

Projekt zahájen 1. 10. 2019, předpokládané datum 
ukončení 31. 3. 2022 488 tisíc Kč

InBáze, z. s. – Podpora integrace cizinců 
na území hl. m. Prahy

(projekt OPZ: CZ.03.2.X/0.0/0.0/18_095/ 
0011305, finanční prostředky ESF ČR, administruje 
MPSV ČR)

Projekt zahájen 1. 12. 2019, předpokládané datum 
ukončení 31. 5. 2022 170 tisíc Kč

Integrační centrum Praha VI.

(projekt AMIF10/03, finanční prostředky AMIF, 
administruje MV ČR, InBáze byla partner projektu)

Projekt zahájen 1. 7. 2016 a ukončen 30. 9. 2019 587 tisíc Kč

Best Practices Exchange Programme

(projekt EHP-BF10-OVNKM-1-005-2018 
financován z fondů EHP a Norska, administrováno 
MF ČR)

Projekt zahájen 22. 10. 2018 a ukončen 15. 5. 2019 332 tisíc Kč

Career Path

(projekt 2019-1-SK01-KA204-060780 financován 
z programu Erasmus+, InBáze je partner projektu)

Projekt zahájen 1. 9. 2019, předpokládané datum 
ukončení 30. 9. 2021 113 tisíc Kč

Příjmy celkem 10.171 tisíc Kč

Výdaje celkem 10.171 tisíc Kč
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Vzdělávání pedagogů pro práci s dětmi/
žáky s OMJ 2019

(grant Magistrátu hl. m. Prahy v oblasti celoměstské 
podpory vzdělávání na území hl. m. Prahy)

projekt zahájen 1. 1. 2019 a ukončen 31. 12. 2019 64 tisíc Kč

Zvelebení prostor pro práci s dětmi 
a mládeží komunitního centra InBáze, z.s.

(grant Magistrátu hl. m. Prahy v oblasti volného času 
dětí a mládeže)

projekt zahájen 1. 1. 2019 a ukončen 31. 12. 2019  50 tisíc Kč

Vzdělávání dobrovolníků InBáze, z.s.

(grant Magistrátu hl. m. Prahy v oblasti volného času 
dětí a mládeže)

projekt zahájen 1. 1. 2019 a ukončen 31. 12. 2019 9 tisíc Kč

Komunitní aktivity a stolování 2019

(grant Magistrátu hl. m. Prahy v oblasti Integrace 
cizinců)

projekt zahájen 1. 1. 2019 a ukončen 31. 12. 2019 30 tisíc Kč

Komunitní volnočasové, vzdělávací 
a výukové aktivity pro děti a mládež 
InBáze 2019 

(grant Magistrátu hl. m. Prahy v oblasti Integrace 
cizinců)

projekt zahájen 1. 1. 2019 a ukončen 31. 12. 2019 80 tisíc Kč

Představení národnostních menšin 
na festivalu RefuFest

(státní dotace MK ČR v oblasti podpory kulturních 
aktivit příslušníků národnostních menšin žijících v ČR)

projekt zahájen 1. 3. 2019 a ukončen 31. 12. 2019 50 tisíc Kč

Příjmy celkem 1.878 tisíc Kč

Výdaje celkem 1.878 tisíc Kč

PROJEKTY FINANCOVANÉ Z DOTACÍ A GRANTŮ KRAJŮ A OBCÍ

(18,0 % z celkových příjmů spolku)

Př
eh

le
d 

př
íjm

ů

InBáze, z. s. – Odborné sociální 
poradenství

(registrovaná sociální služba, dotace a grant 
Magistrátu hl. m. Prahy) 1.708 tisíc Kč

InBáze, z. s. – Sociálně aktivizační služby 
pro rodiny migrantů s dětmi žijícími v hl. m. 
Praze 

(registrovaná sociální služba, dotace a grant 
Magistrátu hl. m. Prahy) 1.213 tisíc Kč

Interkulturní festival RefuFest 2019

(grant Magistrátu hl. m. Prahy v oblasti kultury)

projekt zahájen 1. 3. 2019 a ukončen 30. 11. 2019 190 tisíc Kč

Bedýnky příběhů 2019: příběhy proti 
xenofobii a rasismu

(grant Magistrátu hl. m. Prahy v oblasti celoměstské 
podpory vzdělávání na území hl. m. Prahy)

projekt zahájen 1. 1. 2019 a ukončen 31. 12. 2019 100 tisíc Kč
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Vy rozhodujete, my pomáháme

(nadační příspěvek Nadačního fondu TESCO)

příspěvek byl využit v září 2019 10 tisíc Kč

Interkulturní festival RefuFest 2019

dary na festival, využití fondů spolku 194 tisíc Kč

Ostatní výše neuvedené příjmy - členské příspěvky, 
využité dary na činnost spolku, úroky na bankovních 
účtech atp. 70 tisíc Kč

Příjmy celkem 790 tisíc Kč

Výdaje celkem 790 tisíc Kč

Vedlejší hospodářská činnost spolku

VEDLEJŠÍ HOSPODÁŘSKÁ ČINNOST SPOLKU

(16,3 % z celkových příjmů spolku)
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Sociální podnik „Ethnocatering“ 2.931 tisíc Kč

Lektorská a konzultační činnost, příležitostné 
pronájmy atp. 198 tisíc Kč

Státní integrační program (SIP)

(veřejná zakázka - finanční prostředky poskytuje 
SÚZ MV ČR) 39 tisíc Kč

Příjmy celkem 3.168 tisíc Kč

Výdaje celkem 3.477 tisíc Kč

Podpora vzdělávání cizinců 
a pedagogických pracovníků v InBázi 2019

(grant Magistrátu hl. m. Prahy v oblasti Integrace 
cizinců)

projekt zahájen 1. 1. 2019 a ukončen 31. 12. 2019 80 tisíc Kč

Příjmy celkem 3.524 tisíc Kč

Výdaje celkem 3.524 tisíc Kč

OSTATNÍ FINANČNÍ PROSTŘEDKY

(4,0 % z celkových příjmů spolku)
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InBáze podporuje talenty

(nadační příspěvek Nadace ČEZ)

příspěvek využit v období od 1. 4. 2019 do 31. 12. 
2019 400 tisíc Kč

Čeština ve školách pro cizince

(nadační příspěvek Nadace ČS, a.s.)

příspěvek využit v období od 1. 1. 2019 do 30.6 
2019 50 tisíc Kč

Mozaika - podpora integrace dětí migrantů 
v tíživé životní situaci IV.

(nadační příspěvek Nadačního fondu Albert)

příspěvek využit v období od 1. 1. 2019 do 31. 12. 
2019 35 tisíc Kč

Tábory pro děti a mládež InBáze

(nadační příspěvek Nadačního fondu Avast)

příspěvek byl využíván od 1. 7. 2019, 
předpokládané plné využití příspěvku 31. 8. 2020 31 tisíc Kč
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STAV FONDŮ SPOLKU K 31. PROSINCI 2019
V roce 2019 měla InBáze, z. s., 3 fondy: Provozní fond, Fond RefuFest 

a Fond na dětské programy InBáze. Byly naplňovány z darů a obdobných 
plnění, které byly účelově směřovány do dané oblasti. V tabulce je uveden 
stav těchto fondů k 31. 12. 2019.

STAV FONDŮ SPOLKU

Provozní fond 415 tisíc Kč

Fond RefuFest 153 tisíc Kč

Fond na dětské programy InBáze 271 tisíc Kč

 

Vypracoval: Ing. Alexandr Zpěvák

ředitel a vedoucí ekonomického oddělení spolku

STAV VEŘEJNÉ SBÍRKY SPOLKU K 31. PROSINCI 2019
Veřejná sbírka spolku (rozhodnutí č.j. S-MHMP/584065/2014 

a  589320/2014 ze dne 23. května 2014), transparentní účet 
633756/5500, je určena na:

• podporu žadatelů o mezinárodní ochranu, azylantů a osob 
s udělenou doplňkovou ochranou a cizinců se všemi ostatními 
typy pobytu,

• podporu konkrétních klientů InBáze, kteří se nacházejí v tíživé 
životní situaci, a se kterými dlouhodobě pracujeme v Komunitním 
centru InBáze,

• pomoc klientům v existenční nouzi (příspěvek na jídlo, bydlení, 
ošacení, dopravu), v případě nedostatku finančních prostředků 
jako příspěvek na léčebné výdaje, případně i výdaje spojené 
s uložením ostatků klientů,

• podporu osobního rozvoje dětí migrantů (mimoškolní zájmová 
činnost, nákup školních pomůcek) a na podporu zvyšování 
kvalifikace a pracovního uplatnění. 

VEŘEJNÁ SBÍRKA ČESKO

sbírka na podporu migrantů 
nacházejících se v obtížné 
sociální situaci

Transparentní účet

633756/5500 597 tisíc Kč





NAŠE POSLÁNÍ

INBÁZE, z. s.

NAŠE VIZE

Posláním InBáze je pomáhat migrantkám a migrantům a jejich 
rodinám v životě v České republice. Vytváříme bezpečný 
a otevřený prostor k vzájemnému poznávání a porozumění 

mezi českými občany a lidmi jiných národností a kultur.

Naší vizí je vytvářet bezpečný a otevřený prostor, kam by 
přicházeli za podporou a pomocí nejen cizinci hledající nový 
domov v České republice, ale i Češi, kteří se zajímají o život 
cizinců v ČR nebo se jich nějak jinak téma integrace dotýká.
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